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Цель: познакомить детей с основами экономического воспитания через знакомство со сказкой и её героями.
Программные задачи:

Образовательные:

 - познакомить  детей с экономическим понятием – «потребность»,

 - закрепить представления детей об экономических понятиях: деньги, семейный бюджет, доход, расход, зарплата, реклама.
Развивающие:

 - развивать у детей умение подмечать в сказках простейшие экономические явления, 

 - обогащать словарный запас,

 - развивать умение взаимодействовать в совместной игре,

 - развивать познавательный интерес, внимание, мышление, память, воображение.

Воспитательные:
 - пробуждать здоровый интерес к деньгам,
 - воспитывать уважительное отношение к людям, зарабатывающим деньги, а так же бережное отношение к природе, желание экономно относиться к природным ресурсам и охранять окружающую среду.
В ходе мероприятия реализуются задачи по следующим образовательным областям:

«Коммуникация»: развивать умение свободно общаться со взрослыми и сверстниками, обогащать словарный запас.
«Познание»: познакомить детей с основными экономическими понятиями.

«Социализация»: побуждать детей моделировать игровую ситуацию, принимать в ней участие.

«Художественная литература»: повторить знакомые сказки К.И. Чуковского «Муха-Цокотуха», «Телефон», Ш. Перо «Красная шапочка».

«Физическое развитие»: развивать двигательную активность детей.

Методы и приёмы: 

 - сюрпризный момент,
 - обыгрывание отрывков из сказок,

 - создание проблемных ситуаций,

 - дидактическая игра,

 - рассказы,

 - физкультминутка.

Материал и оборудование:

 - карточки с изображением различных предметов,

 - костюмы сказочных героев,

 - аудиозаписи,

 - стрелки-указатели.

Предварительная работа:

 - дети знакомились с живой и неживой природой,

 - в игровой деятельности использовались сюжетные и дидактические игры: «Магазин», «Реклама», «Покупки», «Доктор», «Парикмахерская», «Аптека», «Что лишнее», «Что изменилось» и другие.
 - рассматривались модели семейного бюджета,

 - проводились экскурсии в магазин и беседы на тему «Экономика для дошкольников».

Ход мероприятия:

1. Организационный момент.

Дети заходят в зал, садятся на стульчики. 

Начинается показ слайдов, двое детей комментируют меняющие фотографии.

Воспитатель (В): Я слышала, что есть на свете сказочная страна, которая называется – экономика. Там живут необычные жители. Вы хотели бы попасть в эту страну?

Дети (Д): Да!!!

Ведущая (В): Замечательно, сегодня я буду волшебницей и помогу вам попасть в сказочную страну. Закройте глаза и повторяйте за мной:

- Вокруг себя повернись и в сказке очутись.
В: Вот мы и оказались с вами в сказочной стране – экономике. А дорогу к жителям этой страны нам укажут стрелки – подсказки. 

(Стрелки пронумерованы, движение начинается со стрелки № 1).

2. На стенде установлена большая картинка с изображением Мухи.

В: Посмотрите, кто здесь нарисован? Скажите пожалуйста, как называется сказка, главной героиней которой была муха?
Дети (Д): Муха – Цокотуха.

В: Давайте вместе вспомним, как она начиналась:

1 ребёнок: Муха-Муха-Цокотуха

                   Позолоченное брюхо.

2 ребёнок: Муха по полю пошла

                   Муха денежку нашла

3 ребёнок: Пошла муха на базар

                   И купила самовар.

В: Всё правильно. Ребята, а на что Муха-Цокотуха купила самовар?
Д: На денежку.

В: Ребята, а что такое деньги? 

Д: Это средство, с помощью которого можно купить разные товары.

В: Ребята, а  кто знает, как называются деньги, которыми мы пользуемся в обиходе?
Д: Рубли.

В: А какие бывают деньги?

Д: Бумажные и железные.

В: Скажите пожалуйста, так для чего же нам нужны деньги?

Д: Чтобы что-то купить или заплатить за что-то.

В: Совершенно верно, деньги нужны людям в современном мире, без них прожить невозможно.

В: А сейчас я предлагаю поиграть в игру «Что можно купить за деньги?»
Воспитатель показывает картинки с предметами: кукла, ветер, молоко, радуга, облака, дерево, хлеб, дождь, стул и т.д.

Если предмет можно купить за деньги, то дети хлопают, если предмет нельзя купить за деньги, дети топают.

3. В: Продолжим на путешествие по красной стрелке под номером 2. Посмотрите, здесь какая - то табличка, на ней что-то написано, давайте прочитаем.
Бабушка девочку очень любила

Шапочку яркую ей подарила

Девочка имя забыла своё

А ну-ка, ребята, вспомним его?

Д: Это  Красная шапочка.

Под музыку выходит Красная Шапочка (КШ) с корзинкой в руках.

Красная Шапочка (КШ): Здравствуйте, ребята! Я очень рада вас всех видеть! Я очень хочу рассказать вам продолжение моей сказки! Вот послушайте!

После того как охотники спасли бабушку и меня от волка, бабушка стала жить вместе с нами. Теперь мы живём втроём: мама, бабушка и я и всё у нас хорошо! Мама работает в школе учительницей и получает зарплату.
Кстати, ребята, а вы знаете, что такое заработная плата?

Д: Люди трудятся на работе и за это им платят зарплату, деньги за свой труд!

КШ: Ух, какие молодцы!  А я учусь шить одежду и за хорошую учёбу получаю стипендию. Стипендия – это тоже деньги и платят её только за хорошую учёбу.

КШ: Бабушка уже не работает, но она поучает – пенсию. Ребята, а вы знаете, что такое пенсия?

Д: Пенсия – это тоже деньги, которые платят людям,  проработавшим много лет.

КШ: Из маминой зарплаты, моей стипендии и бабушкиной пенсии складывается наш семейный бюджет!
В: Ребята, а как можно назвать деньги, которые попадают в семейный бюджет?

Д: Доходом семьи.

В: Всё правильно, доход – это когда денежки  мы получаем, но есть еще и расход, когда денежки мы тратим на что – либо.

Спасибо большое тебе, Красная Шапочка за твой рассказ. 

Сейчас я предлагаю вам поиграть  в игру «Доход и расход».
В: Как вы думаете, что это: 

- мама получила зарплату (доход)
- бабушка заболела (расход -  нужны лекарства)
- кто-то выиграл приз (доход)
- кто-то потерял кошелёк (расход)
- мы заплатили за квартиру (расход)
- мне купили куклу (расход)
- бабушка продала пирожки (доход; а тому,  кто купил - расход) и т.д.
В: Молодцы, ребята! Всё верно ответили! 

4. КШ: А сейчас я приглашаю всех на весёлую разминку!
Красная Шапочка показывает детям простые движения.

КШ: Мне пора, ребята! Доброго вам пути!

5. Звучит смс- сообщение.
В: Ребята, нам пришло смс – сообщение, давайте посмотрим от кого?

Нам пишут герои сказки К. Чуковского «Телефон», вот послушайте!

«Дорогие ребята! Просим вас помочь нам. Злой   Бармалей   всё перепутал в нашей сказке. Помогите вернуть всё на прежние места».
В: Послушайте, что натворил Бармалей:

У меня зазвонил телефон.

- Кто говорит?

- Слон…

- Что вам надо?

- Книжек.

А потом позвонил Крокодил

И со слезами просил:

- Мой милый, хороший,

Пришли мне перчатки

И мне и жене и Тотоше.

А потом позвонили зайчатки:

- Нельзя ли прислать шоколадки.

А потом позвонили мартышки:

- Пришлите, пожалуйста, калоши.

В: Ребята, я предлагаю вам вспомнить, что же просили герои сказки К. Чуковского. Ответы выложите на магнитной доске.
Выходят двое детей и выкладывают правильные пары картинок:

Слон - шоколад

Крокодил – калоши

Зайчатки – перчатки

Мартышки – книжки
В: Молодцы, ребята! Я напишу в смс правильный ответ, а вы мне подсказывайте…
Дети хором называют правильные слова.

В: Ребята, а как ещё можно назвать желания сказочных героев?

Д: Это – потребности, всё то, в чём все нуждаются.

В: А вы знаете потребности, без которых нельзя прожить?
Д: Это потребности в еде и в одежде!

6. В: Продолжим наше путешествие по синей стрелке с номером 3! 

Все видят табличку с надписью «Магазин». За прилавком сидит грустный Гном-Эконом.

В: Здравствуй, Гном, почему ты грустишь?

Гном: Здравствуйте! Меня зовут Гном-Эконом. У меня свой магазин, я продаю овощи, которые заготовил осенью, чтобы все жители нашей страны кушали витамины. Но их никто не покупает, а ведь они могут испортиться (говорит очень грустно).

В: Ребята, давайте подумаем, как мы можем помочь Гному?
Д: Надо снять рекламу, чтобы все узнали про этот магазин!

В: Правильно,  ребята!

Выходят участники рекламного ролика, «оператор» держит в руках видеокамеру.

1 ребёнок: Свеклу надо для борща и для винегрета,

Кушай сам и угощай – лучше свеклы нету!

2 ребёнок: Ах, какие вкусные пирожки капустные!

Зайчики-плутишки любят кочерыжки.

Угощу ребяток кочерыжкой сладкой!

3 ребёнок: Про морковь рассказ не длинный: кто не знает витамина.

Пей всегда морковный сок и грызи морковку –

Будешь  ты тогда дружок, крепким, сильным, ловким!
4 ребёнок: Самый вкусный и приятный, уж, конечно, сок томатный.

Витаминов много в нём, мы его охотно пьём!

Оператор: Стоп, снято!

Неожиданно со всех сторон выбегаю звери, покупают овощи и убегают, выкрикивая благодарности.
Гном: Как здорово, что вы помогли мне продать все овощи. Вы заработали деньги за свой труд  (Даёт каждому денежку). 

Мне пора за новыми товарами. Спасибо вам. До свидания, ребята!

В: Ребята, нам пора возвращаться в детский сад. Закрываем глаза и повторяем: вокруг себя повернись и в детском саду очутись!

В: Вот мы и в саду! Вам понравилось путешествие? 

Д: Да!!!

В: Молодцы, ребята! Вы - умнички, много знаете и умеете! Спасибо вам!

В: И перед тем как попрощаться с нашими гостями, давайте расскажем о наших планах на будущее:

Двое детей: С экономикою нас

                     Начали знакомить:

                     И как деньги получать

                     И их же экономить (в виде бухгалтеров).
Двое  детей: Мы доход своей семьи

                      Вместе подсчитали,

                      Знаем цену всем вещам

                      Что нам покупали (в виде семейной пары).
Двое детей: Будем знанья получать,

                     Денежки накопим,

                     И Вам детские сады

                     В будущем построим (в виде строителей).
Ведущая: До свидания, дорогие друзья!
